



Тамара ДАВИДЕНКО

Красноярск

Автор книг стихов «Иду тропею неизведанной», «Песня пробуждения». Стихи опубликованы в литературных сборниках «Юбилей-2000», «Таёжное сердце», «Особый возраст», «Река времени», «Солнечный круг», в литературном альманахе «Новый Енисейский литератор». Совместно с композитором Сергеем Глушковым написаны песни, которые исполняются хоровыми коллективами Красноярска. Организатор и руководитель литературной гостиной «Светоч» при ДК имени 1 Мая завода «Красмаш».

ЛЕСТНИЦА-ЧУДЕСНИЦА

Мои родители работали на металлургическом заводе в городе Константинове Сталинской области (ныне Донецкой). Им, как и многим другим рабочим завода, дали комнату. На двух этажах жили люди разных национальностей, разные по возрасту. В семьях подрастали дети, тоже разные по возрасту. Дело было сразу после войны, и детские сады, как и школы, во многих местах, где прошла война, ещё не были восстановлены после разрушений. Город был в руинах, Но люди радовались Победе, мирной жизни, жили дружно, старались восстанавливать разрушенное, взрослые были хорошим примером для подрастающего поколения. Уходя на работу, мамы и папы доверяли детей соседям, у которых были бабушки или дедушки.

В трёх подъездах нашего дома жили восемь ребятшек до семи лет: шестеро мальчиков и две девочки. Одна из них — я, а вторая — Маша. На Маше одежда была как у мальчиков, поэтому мальчишки считали её равной с ними и стали звать её Мانتёхой. Дескать, наш парень. Недалеко от нашего дома находилась разрушенная школа, которой было присвоено звание лётчика-героя Леваневского.

Мы часто играли в войну. Наша команда старалась подражать героям-краснодонцам. С криками: «За Родину! За Сталина!» — мы бросали там обломки кирпичей, как гранаты. А я была сестрой милосердия. Ещё мы играли в дом.

К нам иногда приходил дедушка по фамилии Славкин. Он был небольшого роста, старенький, но всё ещё шустрый и забавный. Он иногда участвовал в наших играх, и нам было весело с ним, и ему тоже. Бабушки наблюдали за нами, сидя на лавочках. Иногда они пели нам песни, рассказывали сказки. Поэтому наши родители были спокойны за детей.

Однажды, возвращаясь домой через разрушенную школу, я споткнулась и упала на куче мусора. Присмотревшись, я увидела под мусором деревянную лестницу. Я попросила мальчишек и Машу помочь мне откопать лестницу и унести её домой. Лестница оказалась длинная, она была соединена из двух лестниц. Основание её было из какого-то крепкого дерева.

Вам приходилось когда-нибудь видеть, как утка-мама переводит своих утят через дорогу? Вот так гуськом мы тащили лестницу через проезжую часть дороги, останавливая движение транспорта.

Лестница пришлась кстати. Отцу как раз в это время завод выделил участок земли для строительства усадьбы. И лестница-чудесница нас не подвела. С её помощью работа продвигалась быстрее. А в завершение строительства папа сделал её основанием для красивого заборчика, отделив двор от палисадника с цветами.

Вот так моя находка оказалась чудесницей на все случаи жизни нашей семьи.

